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STX B 2017
Opgave 7
Vi skal lave regression, haermere bestemt eksponentielregression.
Spg a)
® Ael Be2 C gl ExpReg el,e2,1: CopyVar stat. RegEgn £
_ 1: stat.results
- "Titel" "Eksponentiel regressior
1 0 30 "RegEqn" "a-b"x"
"a" 32.0403
2 3 40 : b 1.06434
3 6 49 "t 0.993624
"' 0.996807
4 9 54 "Resid " .
"ResidTrans " "{...}"
5 12 68 - e
f1(x) » 32.0403- (1.06434 )*
6 15 85 ¥ (1:06434)
Som er vores model. Tallene er:
7
18 101 a=1.06434
8 21 117 b=32.0403
9 24 138
<] . ]
Al(Q
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Spg b)
Fordoblingskonstanten bruges.
1n(2)
1=
In(1.06434)

> 1>=11.1162

Dvs. ca. 11 mdneder senere vil brugerne pa Twitter vaere fordoblet.

ﬂ(x):zi(fl (x)) > Udfort

dx
V1 indsetter x=30 if2(x) som er den afledede af fl(x).
£2(30) » 12.9728

Efter 30 maneder vokser antallet af brugere pd Twitter med 13 mio.hver maned.

Opgave 8
Spg a)

Vi bestemmer farst nulpunkterne. Funktionen defineres.

B(x):=x3—8-x2+16-x > Udfort
Vi lgser ligningen:
solve (B(x)zo,x) > x=0 or x=4

Og dermed har vi faet nulpunkterne.

Naeste side er grafentegnet.
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.
10.73y

Spg b) Vi bestemmer arealetaf M.

4
m=| 3(x) dx » m=21.3333
0

Arealet af Mer 21.3333.
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Opgave 9

Spg a)

Funktionen defineres.
f5(x):=(x2—8)- e X » Udfort

Vi bestemmer monotoniforholdeneved at lgse ligningen for den afledede
funktion.

fo (x)::i (f5 (x)) » Udfort

solve (fﬁ(x)zo,x) > x="2 or x=4

Vi brugertallene-3,0,5 og far:

f6(-3) » -140.599

f6(0) » 8

f6(5) » -0.047166
Monotoniskemaetma laeserentegne.

Altsa er funktionen: Aftagendei intervallet]—«;—2] og [4;%[ samt voksende i
[—2:4].

Spg b)
V1 loser en ligning.
solve (5(x)=-6,x) » x=2.76052 or x=0.277976 £

Hvilket er det man skulle.
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Opgave 10
Spg a)
Vi har modellen:

V=22.4-x0'663 »y:22.4,x0.663

Vi indsaetterx=0.2i modellenog far:

0.663

y=22.4- (0.2) > y=7.70603

Dvs. narrumfanget af aebleter 0.2dm°> sa er overfladearealet 7.706dm .

Spg b)
Vi brugerformlen:
xy:((1+rx)a—1)- 100 *» 1,=100- ((rr\-+1)a—1)

Og Vi indseettervores tal dvs. a=0.663 ogr_=10% sa:

wz((lﬂOflOO )

0-663—1)- 100 * 1,=6.52299

Nar rumfanget gges med 10% sa gges overfladearealet med 6.52%

Lost af Helene J og Anders J
5af 10




www.matematikhfsvar.page.tl

Opgave 11
Spg a
Vores nulhypotese er:

H=Fordelingen af stemmerne er uendret siden folketingsvalget

Forventet

A:0.263- 1029 » 270.627
B: 0.046- 1029 » 47.334
C: 0.034- 1029 » 34.986
F:0.042- 1029 » 43.218
[ 0.075- 1029 » 77.175
K: 0.008- 1029 » 8.232
0O: 0.211-1029 » 217.119
V:0.195- 1029 *» 200.655
@: 0.078- 1029 » 80.262
A:0.048- 1029 *» 49.392

Og dermed fik vi bestemt de forventedevaerdier. Pa naeste side laver vi en
Goodness of tit test.
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Spg b)

Vivil gernelave en chi—anden-test,dvs. en GOF test. Vi indlaeser derforvores
observerendeog forventedeveerdieri et regnearktil hgjre.

Dernaest laver vi vores test

& E F G H
= X*GOF('obs,'forv,9): C¢

1 I-Goodness of Fit te...

2 13.8352

3 0.128309

4 0.

5 1.56569052237951,3...

8 Og dap veerdiener

7 p=0.128309 hvilket er starre

3 end 0.05og dermed accepterer

vi vores nulhypotese.

9

10
11

(A~

]
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Opgave 12
Spg a)
Mellem bygningA og B fra jordenog op til toppen af 4, kan vi danneen

retvinklet trekant med vinkel pa 25 C. Kig pa figuren:

l‘ I8 16

h

h ‘ I(! —I! 3 v 2.; {

Og dermed kan vi brugeformlen:
c=g- tan (C) , Sa:

c=16-tan (25) » ¢=7.46092
(HUSK GRADER)

Sa hgjdenaf skyggen er:
h=18-7.46092 *» h=10.5391
Dvs. hojden er 10.54m .
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Opgave 13
Spg a)
Vi brugerformlerne som vi leerte pa matematik C.
Y2 Vs
a= ogb=y,—a-x,
X, 7X,
Dvs.
230—410 -36
(| — — > (]~ —
40—-15 5

-36
b=410—=——-15 » h=518

D
Og forskriften er:
f8(x):=i-x+518 > Udfort

D
Spg b)
Vi definererfunktioneng(x), sa:
g(x):zx- fB(x) > Udfort

Vi lgser dernaest ligningeng'(x)zo, dvs.
d

gl(x):z—(g(x)) > Udfort
dx

1295
36
V1 tjekker via den dobbelte afledede.

solve (gl(x)zo,x) > x=
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Den dobbelte afledede defineres.

d
g2(x):=—(g1(x)) > Udfort
dx
1295 -72
g2 "
36 5
» . 1295
Da outputtet er positivt, sa er x=
36
approksimere tallet og far — » 35,

36
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den talveerdi, der giver storst omsatning, vi

9722 sa ca. 36Kkr
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